



哈市中小学期末考试调至明年春季开学初

本报讯(记者 杨茉)22日,记者从哈尔滨市教育局获悉,受当前疫情影响,为最大程度保护师生安全健康,最大限度减少疫情对教育教学秩序的影响,哈市中小学期末考试时间将调整到2023年春季开学初,高中三年级根据备考实际,调整优化第一轮复习收尾工作安排。

为保护广大师生的健康安全,保障生病教师、学生的休息时间,也让缺课的学生不掉队、不缺考,基于多因素考虑,市教育局经研究,优化调整中小学本学期期末

教育教学安排:义务教育学校期末考试时间调整到2023年春季开学初,考前要做好线上线下教学衔接、知识复习巩固,取消本学期末的全市高中一年级学业质量监测,高中一、二年级期末考试时间调整到2023年春季开学初,高中三年级根据备考实际,调整优化第一轮复习收尾工作安排。

各学校可根据师生健康状况,适当调整教学工作安排,保障生病教师、学生休息时间。因疫情影响未完成教学任务或教

学质量需要巩固的,可以适当利用2023年春季开学初寒假时间安排教育教学,寒假放假时间不变。

此外,市教育局还要求各中小学要合理安排教学难度,放慢教学进度,少留、精留作业,线上教学期间安排好课堂录屏,为缺课学生提供补学资源,合理安排线上体育、艺术、心理活动,适当增加学生休息时间。放假期间,还要加强家校沟通互动,特别关注特殊学生,及时缓解学生和家长的焦虑心理,做好心理疏导工作。

每天百余咨询电话 “打爆”急救热线



市急救中心呼吁:市民非必要莫挤占“120”,以免导致占线等线

□本报记者 徐日明

“到医院用核酸吗?”“我这样的症状能变成重症吗?”近日,120急救热线增加了不少类似的咨询电话。因为“120”电话24小时有人接听且接听速度快,所以成了一些市民的咨询热线。记者在市急救中心了解到,诸如此类的咨询电话每日达到百余通以上,导致急救热线被占线、等线。

为此,哈市急救中心表示,急救中心随时为百姓的健康护航,但为了有效使用资源,希望市民在不必要的时候尽可能不要拨打急救电话。

每日咨询电话百余通
调度班长:增加了等线的可能性

哈市急救中心调度班长李元宏表示,目前,120急救热线呼入量约是上月同期的两倍,平均每小时接电话约100通左右,而咨询电话成了“主流”。

“目前,救护车调派资源变得十分紧张。”李元宏说,出现这种情况的主要原因,一方面每年冬季是心脑血管等基础疾病高发期,另一方面是很多新冠病毒无症状感染者、轻症患者拨打“120”进行发热等症状的咨询,正是这些非紧急的电话,挤占了大量急救资源。

市急救中心的相关负责人告诉记者,新冠病毒无症状感染者、轻症患者居家休养或自行“点对点”就医较为适宜,为了有效使用资源,非到必要时刻,不要拨打急救“120”热线。

李元宏表示,市民咨询的急切心情可以理解,但占用急救资源则显不妥。

必要时一定要打『120』
这些症状须拨通生命热线

该中心医务科长张珣表示,“120”是生命急救热线,若必要时刻应立即拨打热线,急救中心将在第一时间派出急救车。

什么是必要时刻呢?张科长列举了七点:1.体温持续高热超过38.5℃或心率持续增快(超过100次/分钟),症状超过三天;2.持续不能饮食或腹泻超过两天;3.发热伴有明显的呼吸困难、胸痛;4.原有基础疾病明显加重;5.儿童嗜睡、拒食、腹泻或呕吐;6.孕妇头痛、头晕、心慌、憋气、腹痛、胎动异常;7.血氧饱和度低于95%。

此外,其他突发情况也应拨打急救电话,如患者出现昏迷、胸痛、呼吸困难、抽搐等急危重症等突发疾病;因车祸、生活意外等原因导致身体严重受伤等意外伤害,以及其他各种突发因素导致生命健康出现重大问题。

如何正确拨打『120』
应说清症状、地址及联系电话

李元宏表示,在调度人员受理呼救时,患者或家属要主动积极配合调度员询问,清楚说明患者临床症状、详细地址、联系电话。在呼救过程中,不要急于挂断电话,确定调度员无疑问后再挂机。

李元宏说,拨打“120”电话后首先要保持镇定,讲话时尽力控制好情绪,保持镇定,表述清晰、简练,对位置信息表述不清时可以求助他人帮忙拨打“120”;其次,应耐心配合调度员询问,主动告诉调度员自己既往病史,核酸检测情况或抗原检测情况要主动告知,这样对保护患者和他人的安全至关重要;“120”救护车到达现场后,会根据病人的情况进行必要的现场急救,需要病人及家属告知发病情况、药物使用等。

离退休人员这样办理 “待遇发放信息维护”业务

自助办理方法

1.微信搜索或扫描二维码,关注“哈尔滨市人社”公众号。



2.进入公众号后,选择“掌上人社”中的“我要办事”,点击“离退休人员发放信息维护”。

3.按页面提示,上传社会保障卡和居民身份证件,使用工商银行、哈尔滨银行、建设银行、中国银行、农业银行、邮政储蓄银行的社保卡。

4.按页面提示填写个人信息并提交。

注:首次使用社保卡金融功能,需企业退休人员本人到社保卡所属银行激活社保卡;每月1日至25日办理,养老金将于办结业务次月末发放至变更后的社保卡银行账户。

欠还当年公积金本息 下月起将被罚息

本报讯(记者 刘述波)年底临近,记者从哈尔滨住房公积金管理中心了解到,根据《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》,对于借款人当年缓交本息的相关支持政策,将于12月31日到期。对此,哈公积金中心提醒:存在欠还

情况的公积金借款人,在政策到期前尽快偿还欠还的贷款本息。

从2023年1月1日起,公积金借款人(含共同借款人)如存在欠款未还情况,将按规定开始计收罚息,并一次性上传个人征信逾期记录。

声明作废

△赵财将方正县方正镇建设街土地证丢失,宗地号:07570,面积:591.88平方米,用途:住宅用地。声明作废。

公示公告 丢失声明
减资注销 刊登热线
58902779、51914444